

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者、生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于

潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄桧、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成

为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一

片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强森林草原资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

两部门调整汽车贷款有关政策

新华社北京4月3日电(记者吴雨 李延霞)记者3日从中国人民银行获悉,中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知,调整汽车贷款有关政策。根据通知,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例,从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

为推动汽车以旧换新,支持促进汽车消费,中国人民银行、金融监督管理总局联合印发了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,优化汽车贷款最高发放比例,加大汽车以旧换新场景金融支持。

通知明确,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定;商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%,商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最

高发放比例为70%。业内人士介绍,按照此前文件规定,自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%,此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定,贷款最高发放比例可达到100%,即按所购汽车价格全额发放。商用传统动力汽车、商用新能源汽车、二手车贷款最高发放比例较此前保持不变。

通知还提出,鼓励金融机构结合新车、二手车、汽车以旧换新等细分市场,加强金融产品和服务创新,适当减免汽车以旧换新过程中提前结清贷款产生的违约金。

记者了解到,下一步,中国人民银行、金融监督管理总局将指导金融机构落实通知要求,加大金融支持力度,更好支持合理汽车消费需求。

我国地级及以上城市 已建立城市房地产融资协调机制

新华社北京4月3日电(记者王优玲)记者3日从住房和城乡建设部了解到,目前,全国31个省份和新疆生产建设兵团均已建立省级房地产融资协调机制,所有地级及以上城市(不含直辖市)已建立城市房地产融资协调机制,分批提出可以给予融资支持的房地产项目“白名单”并推送给商业银行。

据了解,目前这项工作取得积极进展。截至3月31日,各地推

送的“白名单”项目中,有1979个项目共获得银行授信4690.3亿元,1247个项目已获得贷款发放1554.1亿元。

业内人士认为,这一机制的建立,有助于区分集团公司债务风险和项目公司开发运营风险,更加精准支持房地产开发企业合理项目融资需求,有序推进房地产市场平稳健康发展。

外交部发言人就中美元首通话有关情况答记者问

新华社北京4月3日电(记者成欣 冯歆然)外交部发言人汪文斌3日就中美元首通话有关情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据美方透露,在昨天的中美元首通话中,拜登总统提及仁爱礁、香港、新疆、西藏问题。美方还敦促中方停止支持俄罗斯,并在朝鲜半岛核问题上发挥更大作用。中方对此有何回应?

汪文斌说,针对你提到的有关问题,我愿再向大家介绍一些中美元首通话的具体情况:

在此次通话中,中方向美方强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,这一主权属

盖群岛内的岛、礁、滩、沙,包括仁爱礁。仁爱礁问题的根源是非方多次出尔反尔,企图在中国的无人岛礁上建设永久哨所,以此实现对仁爱礁的永久非法侵占。美国不是南海问题当事方,不应该介入中菲两国之间的问题。维护本国领土主权和海洋权益,中方有坚强意志和坚定决心。

中方明确指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。完成香港基本法第二十三条立法,是香港特别行政区维护国家安全的宪制责任,有利于保护香港全体居民的根本福祉,有利于保护世界各国投资者的在港利益,丝毫不会减损香港居民依法享有的各项权利

和自由。美方应该尊重中国主权和香港法治,不得干扰,更不得干涉。

中方强调,新疆、西藏问题都是中国内政。人权不是哪个国家的专利,中国高度重视保护人权,一国人权怎么样,各自人民最有发言权。中方愿在相互尊重的前提下就人权问题同美方进行交流,但是坚决反对以人权为借口干涉中国内政。

关于乌克兰危机问题,中方的立场是一贯的、明确的、透明的。这场危机存在进一步恶化升级的危险,应该推动降温,通过谈判,而不是由枪炮来结束这场战争。政治解决不是让谁赢谁输,而是让和平胜出。中方将继续为此发挥建设性作

用。中国不是乌克兰危机的制造者和当事方,没有向冲突任何一方提供致命性武器装备。我们没有也不会做从中渔利的事情。其他国家不要抹黑攻击中俄正常的国家关系,不要损害中国和中国企业的正当权益,更不要无端向中方甩锅推责,挑动阵营对抗。

朝鲜半岛问题延宕多年,病根是清楚的。当务之急是停止威慑施压,摆脱脱胎换骨的对抗螺旋。根本之道是重启对话谈判,解决各方尤其是朝鲜方面的合理安全关切,推动半岛问题的政治解决进程。东北亚生乱生战,对谁都没有好处。半岛问题的核心是美朝矛盾,解决问题的钥匙在美方手中。

西藏林芝： 南迦巴瓦峰脚下 赴一场“桃花之约”

这是在索松村附近拍摄的桃花(4月2日摄)。

西藏林芝市米林市索松村是欣赏南迦巴瓦峰景观的最佳位置之一。这里面向南迦巴瓦峰,脚下是蜿蜒的雅鲁藏布江。林芝市第二十一届桃花旅游文化节期间,雅鲁藏布江边的桃花次第盛开,与雪山、大江相衬,独特的景色吸引着各地游客慕名而来,共赴一场“桃花之约”。

新华社记者 孙非 摄



医政对峙两个月,韩国总统为什么突然道歉了?

新华社首尔4月3日电(记者陆睿 孙一然 冯亚松)韩国总统尹锡悦日前就医学院扩招方案及医疗改革发表讲话,对未能及时化解医疗界“罢工潮”给国民带来不便深表歉意。尹锡悦说,如果医疗界能给出更妥当、更合理的方案,政府将持开放态度讨论。

自韩国政府今年2月公布医学院扩招方案后,大批医院医生罢工、医学院学生罢课,医学院教授也提出集体辞职,造成医疗体系混乱。政府和医疗界的对峙已经持续两个月,双方一直态度强硬、互不相让。

总统为何此时道歉?

韩国第22届国会选举定于4月10日举行,这次选举对韩国政局未来数年走向意义重大。执政的国民力量党希望通过这次选举改变目前“朝小野大”局面,在立法层面为尹锡悦政府未来三年执政保驾护航。而韩国一项最新民意调查结果显示,最大在野党共同民主党的支

持率领先于国民力量党。

韩国媒体和分析人士认为,尹锡悦此时道歉与即将到来的选举不无关系。韩国《时事周刊》在早前的报道中说,尹锡悦支持率2月上升的助推因素之一是推进医学院扩招。当时就有分析指出,尹锡悦政府就扩招展现的强硬态度有基于选情的考量。但如今在实习和住院医生罢工长期化影响下,韩国民众对于医疗改革的态度也逐渐从支持变成有所动摇。

根据韩国民调机构“真实计量器”4月1日发布的民调结果,尹锡悦支持率已连续5周下滑。韩国媒体指出,随着政府与医疗界的对峙加剧医疗系统危机,韩国要求政府妥协的声音增大。国民力量国会议员安哲秀1日表示,应重新讨论扩招规模。

能否挽回选战劣势?

尹锡悦在道歉的同时再次强调了政府实施医政的决心和扩招必要性。他表示,扩招2000人是政

府经过严密计算并与医疗界充分讨论后得出的结论,是最低限度的扩招规模。如果医疗界希望缩小扩招规模并提出有科学依据的方案,政府将持开放态度讨论。他还呼吁医疗界立即中断“非法集体行动”。

据韩联社报道,大韩医师协会1日表示,尹锡悦的讲话内容与政府此前所发表的观点毫无区别,令人失望。

韩国专家认为,尹锡悦的讲话并未达到“消除矛盾”的目的,而是将“皮球”踢给医疗界,尚不足以帮助执政党在国会选举中挽回劣势。韩国政治评论家李康润表示,从选举角度来看,尹锡悦的讲话对执政党没有太多帮助,目前人们都希望能看到更加积极的措施。

韩国医政对峙何时休?

韩国此次医疗系统危机的导火索是政府2月初公布的医学院扩招方案,内容包括从2025学年起将医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万

名医生。政府表示,扩招计划基于2035年的供需预测而定,考虑到人口老龄化导致的医疗需求增加,届时医生缺口将达1.5万人。

韩国医疗界则认为,政府扩招计划治标不治本,无法解决医疗人员紧缺、资源分配不均等问题,且盲目扩招可能引发过度医疗,从而加重医保系统财政负担,同时还可能降低医学院教学质量。大韩医师协会要求政府立即撤回扩招计划,称政府若单方面强推这一计划,医疗界将“动用一切合法手段抵制”。

这并非韩国医疗界与政府围绕医学院扩招的首次对峙。文在寅政府时期也曾发布扩招方案引发医疗界大罢工,最终以政府妥协、停止推进扩招政策收场。受“罢工潮”影响,韩国国内近期出现救护车满载病人辗转十多家家医院无人接收、病人因未得到及时医治而死亡、首都圈几家大医院的手术和诊疗量减半等情况。有分析认为,如果医疗界和政府间的分歧无法尽快弥合,韩国医疗体系恐将面临更多混乱。

前两个月我国服务贸易快速增长

新华社北京4月3日电(记者潘洁 谢希瑶)商务部3日发布数据显示,今年前两个月,我国服务贸易快速增长,服务进出口总额11910.7亿元,同比增长22.8%。旅行服务继续保持高速增长,成为服务贸易第一大领域。

数据显示,2024年1至2月,我国服务贸易出口4861.7亿元,增长17.9%;进口7049亿元,增长26.5%;服务贸易逆差2187.3亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易较快增长。1至2月,知识密集型服务进出口

4648.7亿元,增长14.2%。其中知识密集型服务出口2766.5亿元,增长13.4%。增长较快的领域有知识产权使用费、个人文化和娱乐服务,增幅分别为84.3%、32.8%;知识密集型服务进口1882.2亿元,增长15.4%,增长较快的领域有个人文化和娱乐服务、其他商业服务,增幅分别为94.5%、21.7%。知识密集型服务贸易顺差884.3亿元,同比扩大76.5亿元。旅行服务增长势头迅猛。1至2月,旅行服务继续保持高速增长,旅行服务进出口3179.3亿元,增长51.8%,成为服务贸易第一大领域。

江苏:龙潭长江大桥主桥合龙



这是4月3日拍摄的龙潭长江大桥(无人机照片)。

当日,随着最后一节钢箱梁就位,龙潭长江大桥主桥顺利合龙,各项配套施工稳步推进。据介绍,龙潭长江大桥北接扬州市仪征市,南接南京市、镇江句容市,双向六车道,设计时速100公里,全长约5公里,预计将在2024年年底建成。

新华社记者 李博 摄

桥水基金创始人表示 将持续投资中国

新华社北京4月3日电 全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧日前在社交媒体发表文章说,关注中国市场对于了解世界和多元化投资至关重要,他将持续投资中国。

美国消费者新闻与商业频道2日援引达利欧的文章报道,他在文中表示,达利欧在文中表示,如果不投资中国,他将无法实现理想中的多元化投资。

达利欧表示,中国当前面临的一些问题和风险是可控的,政策方向是正确的。市场上关于在中国投资有风险的担忧,都比不上中国的投资,在各方面都取得了成功,向投资者展示中国仍有不错的投资机会。